



依托远程教育平台 深化基层法治建设

赤壁农村普法不留盲区



本报讯 通讯员青歌、宋银河、刘少华报道:“远程教育平台上的‘以案说法’,让我学到了更多的法律知识,懂得用法律维护自己的权益。”8月23日,车埠镇官田村村民马小平边收看远程教育视频边高兴地说。

今年来,赤壁市通过远程教育平台

积极开展“律师进村(社区),法律服务在基层”、农村法律“明白人”培训讲座、“赤壁义工·红色情怀”志愿者服务等主题活动,打造农村基层普法“加油站”,进一步增强了广大基层党员群众的法律意识,提高了基层党组织民主决策、依法办事的水平,使基层党员群众的诉求得到正确引导,矛盾纠纷得到及时化解,促进了基层和谐稳定和经济发展。

该市建立了“远程教育送法”联席会议制度,抽调了13名业务骨干,组建了远程教育法律服务专家队伍,制定印发了《赤壁市“远程教育送法”工作方案》,要求17个乡镇(办)、181个村(社区)充分发

挥基层司法所和现代远程教育终端站点作用,结合实际开展法律宣传、法律服务、法律保障等形式多样的主题活动,提高基层广大党员干部群众特别是农村党员干部群众的法律素质。

同时,充分发挥“五务合一”网上党员群众服务中心平台、《赤壁党建网》和《赤壁市党员手机报》的作用,通过网络和手机短信平台,推送法制知识短信息120余万条,为广大基层党员群众提供及时便利的法律知识和咨询服务。

另外,整合全市律师、公证人员、法律援助者等法律专业人才,结合“赤壁义工·红色情怀”志愿者服务,开展形式多样的

法律宣传服务。并围绕土地法、婚姻法及民事、行政诉讼法等与“三农”密切相关的法律法规经典案例,开发系列法制文化产品,组织专业文艺团体和法制宣传志愿者队伍,深入村(社区)巡回演出。

结合全市每月10日的“基层工作日”和“律师进村(社区),法律服务在基层”活动,积极组织法制宣传教育小分队和法律顾问,深入村组,深入农户,到基层群众之中积极进行法律宣传,提供法律援助服务55人次,镇村两级化解矛盾纠纷280余起,解决基层群众实际问题,为全面推进社会法治化、建设和谐、平安、法治赤壁奠定了坚实基础。

创业路上 竞显风流

8月25日,咸宁市首届“香城杯”创业创新大赛赤壁赛区选拔赛进行决赛,来自全市92名创业选手经过多轮激烈的比赛后,产生的前5名选手,将推荐参加咸宁市首届“香城杯”创业创新大赛。

近年来,赤壁市实施人才强市、创新驱动发展战略,鼓励和引导广大劳动者自主创业,推进大众创业、万众创新,营造良好的创新创业环境。同时,加强与金融机构对接,对发展潜力大、市场前景好的创业项目提供资金帮助。

通讯员 张徐良 摄



以“一镇三园一区”为抓手

赵李桥镇打造湘鄂边界明星城镇

本报讯 通讯员冯朝报道:步入赵李桥镇镇区,干净的路面,整齐的绿化,统一的明清风格建筑,让人感受到浓厚的茶乡味道。

近年来,赵李桥镇紧扣“重铸茶乡辉煌,建设鄂南经济强镇,打造赤壁经济核心增长点”的奋斗目标,立足资源禀赋,全力构建“一镇三园一区”,大力发展战略性新兴产业,促进经济快速发展。

发展。1至7月份,全镇完成税收1880万元,完成规模工业总产值29.5亿元,完成固定资产投资7.7亿元,完成招商引资4.9亿元,同比分别增长6.2%、78%、60%、28.9%。

日前,位于赵李桥砖茶产业园的乾泰恒兄弟茶业项目正在紧张施工。项目总投资2亿元,计划9月底投产。全部投产后预计年生产砖茶3000吨,年产值约

8000万元,实现利税800万元,安排就业人员100余人。

近年来,赵李桥茶产业发展态势良好,赵李桥砖茶厂“川”字牌青砖茶市场脱销;洞庄茶业在稳定边销市场的同时,加大新产品研发力度,扩大内销,系列产品成功打入广东市场;思庄茶业产销两旺,乾泰恒兄弟茶业在9月底可全面投产,今

年签约的绘君阁和金合盛青砖茶项目即将开工;羊楼洞古镇茶文化保护与开发项目全面启动。

赵李桥镇党委副书记、镇长王刚介绍,该镇以“一镇三园一区”建设为抓手,大力开展招商引资和园区基础设施建设,推进砖茶产业园满园工程,引导钙石产业提档升级,竹木产业转型发展;围绕2015国际茶业大会,主动做好羊楼洞古镇保护修复工程建设的协调和服务;继续推进茶叶基地建设,扩大茶叶种植规模,大力实施产业振兴,城镇升级,农村发展,民生改善工程,努力把赵李桥镇打造成集实力、美丽、魅力、生态于一体的湘鄂边界明星城镇。

提升城市形象惠民生

赤壁改造城区交通要道

本报讯 通讯员袁野、余庆报道:“为了配合我市创建国家级园林城市,方便老百姓出行,目前我们公司正在对年久失修的沿河大道1.8公里道路进行改造,预计在9月底主体完工。”赤壁市市政公司施工队项目经理李君说,自创建国家级园林城市以来,赤壁市对城区主干道、交通要道开展了综合整治,使多条路段焕然一新。

近年来,由于交通发展和城市建设,赤壁市沿河大道北接河北大道,南至发展

大道路面已出现龟裂、沉陷、破损状况,不仅影响市容市貌,在一定程度上也存在安全隐患。为此,赤壁市市政公司不分晴天雨天对道路进行翻新施工。

该市东州大桥到中医院路段,人员密集,交通繁忙,施工难度大、困难多。为尽快完成工程建设,施工队制定了详细的施工计划,抢抓时间,加紧施工。目前,各种施工机械正在加足马力,施工人员正在铺设沥青,从前坑洼不平的路面得到有效治理。

全国青少年科技创新大赛圆满结束

赤壁荣获两个一等奖

本报讯 通讯员宋辉、唐静报道:23日,第30届全国青少年科技创新大赛在香港圆满结束。赤壁市参赛项目创佳绩,分获2个一等奖和1个创新人才专项奖。

全国青少年科技创新大赛已成为面向全国中小学生开展的规模最大、层次最高的青少年科技教育活动。在此次历时4天的大赛中,参赛选手经历了布展、技能测试、素质测评、专项奖答辩、封闭问辩等多个环节,向来自内地以及香港、英国、美国等重点高校和科研机构的68

位科技专家组成的终评评审委员会及公众展示出自己的科创作品。最终评出青少年创新项目一等奖70项、青少年科技创意作品一等奖79项,20余类专项奖。

赤壁市车站学校定涵同学《转盘“机关”揭秘》获得“青少年创新项目”数学类一等奖;赤壁市实验中学田光、吴亦隆同学《残障孩子思维情感解读机》获得“青少年科技创意竞赛”一等奖,另外还获得第30届全国青少年科技创新大赛“创新人才专项奖”奖金2千元。

姚善功智攻敌碉堡

1941年农历五月初一晚,姚善功、刘本启、刘本军、沈定家、刘贵海、沈明南、沈明芳、郑召水、郑先权、但功松十弟兄在马鞍山岭下黄家“坐夜”。当时黄家正死了人,大家都去听坐夜歌。晚饭后,姚善功、郑召水、沈明南3人牵头,商议说:姚善功在马鞍山岭日军碉堡里做了20多天苦力,和日军打得“火热”,摸清了敌情,可以奇袭。于是十弟兄喝雄鸡血酒,誓杀日军,以雪家国之仇。第二天早晨,他们在马鞍山岭下茅棚里集中,姚善功进行部署:6人各备栗木棒1根,抬3筒箭上山,另4人各

备黄鳝尾(匕首)1把,上山后由姚善功、沈明南走近敌堡,其余人在半山喊暗号:“牛在不在?”山上答:“牛在”。于是6人抬树上山,逼近敌堡。姚善功见敌正在堡内休息,对上暗号后,示意众人,先与哨兵讲话、递烟,趁其不备,手刃哨兵,随之入内,一顿拼打,共歼敌12人,缴获机枪1挺、步枪6支,交给游击队。

当时,参与起事的日伪茶庵乡长故意滚一身泥浆,伪装狼狈相,奔到茶庵岭向日军报告:“中国兵大大的有!”敌军追至马鞍山岭,炮弹像雨点一样倾泻了一阵,但

山上已没有一个中国兵了。逃回之敌因伤重不予治疗,被抛入火中烧死。事后,日军茶庵岭中队在汉奸引导下,将参与此事的6个人(姚善功、沈明南除外)全部杀害,并悬赏捉拿姚善功。五月初四日,姚善功回家过端午节,汉奸带着日军埋伏在龙脑壳齐家畈里,姚善功路

过时,一日军抓住他的手,他猛力一甩,撒腿就跑,跑出几百米,被日军开枪击倒,家人闻讯去收尸时,只见血迹,人已不见。直到1949年蒲圻解放时,他才从外地回家务农。姚善功先后任生产队会计、出纳、记工员等,后调益阳桥公社茶场,1976年11月13日因患高血压去世,终年61岁。

红色赤壁 抗战故事

(3)

赤壁举办教育培训活动

加强督学队伍建设

本报讯 通讯员袁野报道:8月20日,赤壁市举办2015年首届督学聘任及培训活动,加强督学队伍建设,提高全市教育工作水平。

8月20日至21日,赤壁市全体督学、各中小学负责督学工作的人员以及学校巡导员参加了教育督学培训。督学聘任及培训活动的举办,旨在凝练思想、拓宽视野、提升管理,深入开展依法执教、安全教育、校长工作作风、教师职业行为等督导工作,努力锻造一支政治素质好、业务能力强的督学队伍,有效促进全市教育事业又好又快发展。

赤壁投入应急监测船

提高水上环境监测效率

本报讯 通讯员葛先汉、饶海良报道:日前,赤壁市陆水湖水上环境监测采样船在陆水水库成功下水,结束了赤壁市水上采样无专用监测船舶的历史,标志着该市环境应急监测能力得到进一步提高。

陆水湖水域面积57平方公里,是该市城区20多万人的唯一饮用水源。陆水湖设有7个固定监测断面,15个固定监测点位。其中有省控监测断面4个,监测点位9个,监测任务繁重。以前主要是租用民船开展监测工作,安全与效率较差,特别是遇水上环境应急监测难以开展。该水上环境监测采样船投入使用后,可极大改善赤壁水上环境监测效率,提高环境监测应急能力。

新店镇

灾后重建展新姿

本报讯 通讯员李瑞丰报道:24日,新店镇土城村七组村民饶宗明在自家承包的鱼塘放养鸭子,看着旁边长势良好的水稻,脸上流露出丰收在望的喜悦。

今年的6·2暴雨灾害中,饶宗明养殖的龙虾种苗全部被冲走,正当他一筹莫展的时候,新店镇积极筹措资金,帮助他修复了鱼塘和该村排水主渠道,解决了村民农田灌溉问题,帮助受灾农户全面恢复生产。

6·2暴雨灾害致使新店镇11个村95户村民房屋倒塌或损坏。灾情过后,该镇全力开展倒房重建工作,部分村组重建工作已进入施工尾声,月底可竣工入住。同时,全面恢复被毁基础设施,突出“一村一品”,发展农业,使每个村都找到了产业方向。还以“绿满赤壁”和“美丽乡村”为抓手,加强镇区日常管理和农村生活垃圾处理,使镇容村貌整体得到了极大改观,村民幸福指数不断提升。

柳山湖镇人社服务中心

去向牌便民获点赞

本报讯 通讯员雷海华报道:“现在到柳山湖镇政府服务中心办事,可真方便。”8月26日,柳山湖镇团山村民张飞高兴地说。

8月25日,他来镇递交城乡居保到龄申请表,人社服务中心吴燕萍正好下村,他按照“去向牌”上的联系方式,和她约好8月26日上午8点半见,没想到吴主任比他还准时。

柳山湖镇人社服务中心按照市局的统一安排,从小事着手,从细微处抓起,在中心门口悬挂工作人员去向牌,真实显示每个工作人员“在岗、请假、公出、开会、稍等”的上班去向情况,工作人员每天按照自己的工作安排及时更新去向,工作人员去哪一目了然,还能接受大家的监督。

下岗女工罗铁男

创办月嫂服务中心

本报讯 通讯员李杰、钟晓阳报道:赤壁市国源小区内有一家爱心家政月嫂服务中心,门面虽不大,招牌也没有那么引人注目,但成立仅一年多的时间,就发展了家政月嫂服务人员数十人。

“现在大部分家庭是双职工,一旦添了宝宝就交给爷爷奶奶或者外公外婆照顾,可是由于各种原因,比如年纪太大、身体不好等等,请月嫂看孩子成了家庭的必然选择。”服务中心创办者罗铁男介绍。在一年多时间的运作中,月嫂公司以良好的服务赢得了客户的认可和好评。

在该公司就业的下岗困难女职工也收获不小,她们不仅有了收入,还在这里学到了一技之长,成为重新创业的“金牌明星”。



8月25日,即将结束暑期生活的快乐宝贝们在赤壁市非墨体育培训基地勤苦操练基本功。非墨体育是一家致力于体育、艺术升学培训的专业机构,其中有艺术表演类(拉丁舞、健美操、爵士)和重竞技类(散打、跆拳道)等培训项目,为赤壁市少年儿童在暑期学到“一技之长”提供发展平台。

通讯员 邹邹佳 摄